Analiza matematyczna, semestr IV

Przyktadowe zadania na zaliczenie

Zadania dla MEK 1

/ xdy — ydx

AB

1. Ustali¢, czy catka

zalezy od drogi calkowania.
2. Udowodni¢, ze funkcja podcatkowa stanowi rozniczke zupetna, a nastepnie

obliczy¢ catke
(3,0)

/ (z* + day?)dz + (62°y* — 5y*)dy.
(=2,-1)
3. Obliczy¢ catke
/ yidr — 2*dy,
L
gdzie L jest okregiem o promieniu 1 i Srodku

a) w poczatku uktadu wspohzednych, b) w punkcie (1,1).
4. Zmnalez¢ przyciagganie jednorodnym potokregiem jednostki masy umie-

szczone] w §rodku potokregu.

Zadania dla MEK 2

5. Obliczy¢ catke
xdx + ydy

1 2 2’
J vVitzi+y
gdzie L jest czedcig elipsy lezaca w pierwszej ¢wiartce w kierunku zgodnym
z ruchem wskazowek zegara.

6. Obliczy¢ catke

/(2@ — y)dz + zdy,
L

gdzie L jest pierwszym tukiem cykloidy z = a(t — sint),y = a(1 — cost) w

kierunku zgodnym ze wzrostem parametru.
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7. Obliczy¢ catke

/$2d8,

L

gdzie L jest gorng czeécig okregu z2 + 3? = a?

A(a,0) i B(—a,0).
8. Obliczy¢ catke

/q:yds,
L

zawartg miedzy punktami

gdzie L jest czescia elipsy f;—; + %—; = 1 lezaca w pierwszej ¢wiartce.

Zadania dla MEK 3

9. Wykazaé, ze pole wektorowe o sktadowych P = 4xy32* —3y? — 16232, Q =
622y 24 —62y+223, R = 8229322 +61y2% —42* ma potencjal w calej przestrzeni.

10. Wykaza¢ prawdziwos¢ wzoru
rot(pA) = @ rotA + (gradp x A).
11. Pokazaé, ze dla dwoch pol wektorowych A i B mamy
div(A x B) = B -rotA — A - rotB.
12. Udowodni¢ wzor

rot(rotF) = grad(divF) — V?F.

Zadania dla MEK 4

13. Obliczy¢ catke powierzchniowa [[(z? + y*)dS, gdzie S : /a2 +y? <
S
z <1.



14. Obliczy¢ mase powierzchni kuli o réwnaniu 22 + y? + 22 = 72, jezeli
gesto$¢ powierzchniowa jest wprost proporcjonalna do kwadratu pierwszej
wspotrzedne;j.

15. Udowodni¢, ze objetos¢ V' bryly ograniczonej zamknieta, gtadka i zo-

rientowang powierzchnia S, wyraza sie wzorem

1
V= 3 // xdydz + ydzdx + zdxdy.
S

Wskazowka: Zastosowaé twierdzenie Gaussa-Ostrogradskiego.
16. Obliczy¢ za pomoca twierdzenia Stokesa prace wykonang przez site

F=(z+42)i+(x—y+22)]+ (y — 4a)k

dziatajaca wzdtuz obwodu trojkata AABC, ktorego wierzchotki maja nastepu-
jace wspotrzedne: A(1,0,0), B(0,1,0),C(0,0,1).



